责编:曹凡 版式:刘静 校对:郑传顺

#### 就中洪建交一周年

# 习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电,庆祝两国建交一周年。

习近平指出,去年3月,中国同洪都拉斯建立外交关系,开启双边关系新篇章。去年6月,总统女士成功对中国进行国事访问,我们举行会谈并达成重要共识,为双边关系发展指明方向。建交一年来,双方

秉持相互尊重、平等互利、共同发展原则,推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则,我对此表示高度赞赏。

习近平强调,事实证明,中洪建交是顺应历史潮流作出的正确政治决断,符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展,愿同卡斯特罗总统一道努力,以两国建交一周年为契机,巩固相互支持,拓

展全方位合作,共同谱写中洪关系更加美好未来。

卡斯特罗表示,中国拥有千年文明,在历史进程中扮演了主要角色,是世界的榜样,也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来,我们见证了中国致力于创新发展,共商全球性问题解决方案,极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则,愿同中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

#### 应急管理部:清明假期抓好 森林草原火灾等灾害防治

记者26日从应急管理部获悉,应急管理部日前召开会议,研究部署当前安全防范重点工作。

会议指出,要立足应急管理职责,坚持监管与服务并重,开展好中部地区相关省份的督导帮扶和指导服务。有效防控化工等产业转移安全风险,深化煤炭等矿产资源开采和冶金、机械等装备制造行业安全风险隐患排查整治,支持新能源、新材料、新业态安全发展,帮助提升防灾减灾救灾能力,更好服务中部地区高质量发展,助力中部地区崛起。

会议强调,春季是灾害事故多发时段,清明假期又即将来临,要提前部署针对性防范应对措施。要坚持预防为主抓好森林草原火灾等灾害防治。动员基层力量盯紧看牢"村口、路口、山口",在居民区、加油站、化工企业等重点部位预设防灭火设施物资,加大森林草原防火宣传,引导群众移风易俗、文明祭祀。督促北方地区加强凌汛期间险工险段等重点部位巡查,指导帮助有关地区抗旱减灾,持续做好地震地质、山洪等灾害防范工作。要全力稳控安全生产形势。

配合有关部门扎实开展燃气管道"带病运行"专项治理,深化燃气全链条安全专项整治,加快推进老旧燃气管道更新改造;把典型事故案例作为最生动的教材加强警示教育,推动燃气安全知识进社区、进校园、进家庭。协调有关部门加强旅游包车、长途客车、高铁民航等大载客交通工具安全监管,强化大班次、灾害重、深部开采等重点矿山专项治理,持续推进"三类场所"消防安全治理和打通"生命通道"行动,强化危化品重大危险源、开停车、特殊作业等关键部位和环节管控。要把整治形式主义为基层减负贯穿安全生产治本攻坚三年行动和各项专项整治工作始终,深入现场,确保重大隐患真查真改,坚决防范遏制重特大事故发生。

来源:央视新闻客户端

## 两部门:今年4月1日至7月31日 黄河流域休渔禁渔

日前,农业农村部、公安部联合印发通知,决定自2024年4月1日至7月31日,在沿黄九省(自治区)同步开展2024年黄河休禁 渔期专项执法行动,切实维护黄河休禁渔期秩序,推动黄河流域 生态保护和高质量发展。专项行动明确四项主要任务:

- 一是严打非法捕捞行为,持续加大执法投入,创新执法手段, 提升执法质效;加强行刑衔接。
- 二是实施流域分段管控,黄河河源区和上游水域实行常年禁 渔,中游和下游水域实行阶段性休禁渔。
  - 三是加强市场销售监管。
  - 四是强化垂钓监管。

两部门强调,沿黄各地渔业渔政和公安部门要强化部门联动、区域联防,以更大力度、更实举措、更高要求,严厉打击各类违反黄河休禁渔期规定违法违规活动,确保黄河休禁渔期制度执行到位、黄河水生生物资源得到有效养护。

来源:央视新闻

### 全国首趟快递电商"公转铁" 集装箱多联快车班列西安开行



3月26日,X387次快递电商"公转铁"集装箱多联快车从西安国际港站发车。当日上午,满载快递电商货物的X387次集装箱多联快车从西安国际港站发车,驶往乌鲁木齐三坪站,标志着多联快车(西安——乌鲁木齐)快递电商班列正式开行。这是全国开行的首趟快递电商"公转铁"集装箱多联快车班列,为优化运输结构,有效降低社会物流成本,服务国内快递电商类货物运输开辟了新通道。

新华社记者 摄

